

赢在2021

经历了2020年新冠肺炎疫情的重创,2021年,世界因体育而复苏。奥运会、欧锦赛、全运会,虽然疫情仍在全球蔓延,但体育精神之火却在更加热烈地燃烧。

赢在东瀛,豪取38金32银18铜,金牌数追平境外参赛最好战绩,中国竞技体育取得一连串突破。后疫情时代的体育圈,已经被改变。太多的新的外延内涵将体育的世界变得生动而丰富,一批Z时代体坛新偶像的诞生也定义着未来的无限可能。

走过隧道,赢在当下,一起迎接未来,体育始终都是生命中那道激励的光。

一战封“神”

谁说黄种人不能在百米赛道创造历史?2021年东京奥运会上,苏炳添划出一条红色闪电,让中国速度再次震撼世界。以9秒83、小组第一和半决赛第一的成绩进入决赛,苏炳添成为电子计时时代首位闯进奥运百米决赛的亚洲选手——他不是在跑步,他是在起飞。

赛场之外的“苏神”也展现了新时代中国运动员的担当,不只是自己跑得快,苏炳添还要带着中国田径、中国青年一起飞。除了运动员,苏炳添还有一个身份——暨南大学副教授,暨南大学苏炳添速度研究与训练中心于12月27日成立。正如他接受采访时所说:“想尝试做一个对体育更有贡献的人。”

是清华学霸也是爱美少女,作为东京奥运会首金得主,中国射击队女将杨倩是2021年人气最高的运动员之一。赛场上有着抗压大心脏,生活中又是爱美甲爱美食的Z时代新青年,拿了金牌比个心,如此反差萌的模样恰恰代表了中国新生代运动员的个性表达。

新王诞生

在最高的舞台展现最强大的实力,两支王者之师中,两位小小“女王”脱颖而出。

上演水花消失术,14岁的女孩全红婵一夜成为中国体坛顶流。她的成长之路就像丑小鸭变成小天鹅,发布会上说一句冠军感言都会脸红的孩子,第一次体验到被“长枪短炮”追逐和包围的感觉,全红婵的未来更值得期待。

“大莎四方”“莎气疼藤”“止藤片”……战胜最强对手伊藤美诚,奥运会新兵孙颖莎收获巨大人气。



苏炳添

甜甜的外表、淡定的杀气,奥运会一金一银,世乒赛获得两金,“小魔王”未来可期。

东京奥运会上,出现一批新风貌的中外运动员,他们个性彰显,乐观向上,有非常丰富的内在故事:化茧成蝶、“凡尔赛”金牌太多的张雨霏;大国气度、敢赢不怕输的肖若腾;管晨辰的“袋鼠摇手”、体操选手刘洋的“歪头杀”、举重选手李发彬的“金鸡独立”……这些动作的背后,展示的是中国年轻一代运动员的自信、可爱与阳光。

后生可畏

在F1的赛场,即将出现一张上海男孩的脸。11月16日晚,F1阿尔法罗密欧车队正式公布下赛季车手阵容。

全红婵

容,22岁的上海小伙周冠宇将搭档芬兰名将博塔斯,为车队争取荣誉。周冠宇成为第一位获得正式车手席位的中国车手。而在斯诺克的舞台,中国斯诺克球员“百家争鸣”,尤其是新生代球员,更是后生可畏。颜丙涛在赛季初拿到大师赛的冠军、斯佳辉击败世锦赛冠军墨菲、赵心童在英锦赛决赛捧杯等,一系列的惊喜让所有人对中国斯诺克眼前一亮。丁俊晖之后,中国斯诺克终迎来一个崭新的春天。

盛夏七月,第16届欧洲足球锦标赛在英国伦敦落下帷幕,最终“蓝衣军团”意大利队击败英格兰队,登临欧洲之巅。江山代有人才出,欧锦赛素来是诞生新人的舞台。意大利门将多纳鲁马从“钱多多”变身“扑多多”,继承了“蓝衣军团”的门神衣钵;连拿欧冠和欧锦赛两项冠军,意大利人若日尼奥风头无二,差点在金球奖上将梅西风头盖过。

未来可期

未来可期迎在2021,更是一起向未来。

因为疫情而停摆的赛事纷纷复苏,在动态防疫之中,寻找新的办赛模式,2021年的体坛诸事,也为未来办赛模式提供了可参考的范本。

东京奥运期间,国际奥委会在奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后加入“更团结”。100多年后的这次更新,是为了完善国际奥委会的目标,正如国际奥委会主席巴赫所说:“奥运会的意义是让全世界相聚在一起。”

圣火点燃,那是人类的团结之光。东京奥运会是疫情后首个“将世界团结起来”的全球活动。即将到来的北京冬奥会,同样是展现国际合作、践行“更团结”的重要契机。冬奥人全力以赴,即将以压线冲刺之势迈过冬奥筹办“冲刺年”。明年,当北京冬奥会开幕,世界将再次团聚在奥林匹克旗帜下,体育也将再次消融隔阂偏见、照亮前路。

(据《新民晚报》)